



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 57 (20094) ПЯТНИЦА, 11 МАРТА 1988 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 года Цена 3 коп.

ТРЕХЛЕТКУ — К ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Имя Зинаиды Ивановны Мостовой хорошо известно жителям Тальменского района. Она возглавляет подрайонное звено доярки на Новотроичской ферме совхоза «Гальменский» и вместе со своими подругами — З. Дедовой, А. Шабутиной, Т. Лавровой, Г. Дендиной и Н. Кашаниковой не в первый год вадает тон в районном соревновании.

В минувшем году звено Мостовой получило по 3.670 килограммов молока от коровы — на 400 килограммов больше общесовхозного уровня. Ныне же доярки поставили перед собой цель добиться четырехтысячного надела, а свою трехлетку по молоку завершить ко дню открытия XIX Весенней партийной конференции.

Почти переловного звена нашла отклик в других звеньях и коллективах Новотроичской и Таскаевской ферм совхоза.

— Мы подсаживаем, — рассказывает главный зоотехник

вместе доильными планками, на которых будем вести раздой новотельных животных. Обычно такой раздой практикуем в зимнее время, но из-за диктует необходимость перейти на круглогодичную интенсивную технологию.

За два месяца нового года совхоз сдал государству сверх плана почти 700 центнеров молока. Выработанный ударный график не только выдерживается, но и немного перекрывается. Ну, а на счету звена Мостовой значится еще более значительное перевыполнение.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,
Тальменский район.

Двойной праздник Карнаковой

В прошлом году, примерно в это же время, Полину Тимофеевну Карнакову пригласили в Барнаул на краевой слет доярок — четырехтысячниц. Членом клуба она тогда не стала — лишь несколько килограммов не хватило до четырехтысячных надела, но встречи, беседы с опытными мастерами машинного доения помогли ей по-новому взглянуть на свою работу, определить наиболее удобные места. И результат не замедлил сказаться. В прошлом году П. Карнакова надела от каждой коровы своей группы по 4.102 килограмма молока, следовательно заявку на вступление в краевой «Клуб-4.000».

Недавно в жизни Полины Тимофеевны произошло еще одно событие. Коммунисты колхоза имени Крускойей, где она работает дояркой, пригласили ее в члены КПСС.

— А буквально на следующий день, — рассказывает она, — из газеты узнала, что мое звено признано лауреатом краевой премии имени Героя Социалистического Труда Марии Архиповны Голубевой. Радость, конечно, великая. Ведь такой чести на нашей ферме еще никто не удостоивался.



П. Карнакова понимает, что стать лауреатом краевой премии не только честь, но и большая ответственность. И ней и ее подруге по звену Валентине Ивановне Тарановой привело сейчас внимание всех работников фермы. Раз лидеры, значит, пример должны показывать. В этот раз звено П. Карнаковой наделает по 10 килограммов молока от каждой коровы — наивысший на ферме показатель. А работают здесь люди опытные, настоящие мастера своего дела. Не случайно в целом по ферме надел молока за прошлый год также превысил четыре тысячи килограммов.

Кстати, еще сравнительно недавно этот показатель больше, чем на тысячу килограммов, был выше. Реко, повысить продуктивность скота помогла целенаправленная племенная работа, проводимая на ферме. Содержатся здесь коровы черно-пестрой породы, которых скрещивают с голштино-фризами. Улучшилась и организация труда животноводов. На ферме внедрена двухсменная, и это позволило привлечь к работе опытных мастеров.

Сейчас план фермы полностью перешла на коллек-

Лауреаты премии имени...

Об этом говорилось на Пленуме ЦК КПСС

ВЗАИМОВОГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Сегодня мы остро ощутили потребность специалистов экономического профиля, особенно в области управления, отмечалось на февральском Пленуме ЦК КПСС. Внедрение нового хозяйственного механизма высветило экономический не- профессионализм большинства руководителей, крупные проблемы в подготовке экономистов.

В крае хотя и выросла численность экономистов в народном хозяйстве, штаты заполняются в основном выпускниками техникумов, при весьма низком уровне всех экономических высшей квалификации. В 1981—1985 годах среди руководителей и специалистов их составили лишь 3 процента, а на промышленных предприятиях уменьшился с 2,7 до 2,5 процента. Крайне мало обеспечены кадрами высшей квалификации финансовые и плановые органы, учреждения банков, статистики, материально-технического снабжения, контрольно-ревизионной службы, органов управления в области культуры.

К примеру, лишь четвертая часть штатных должностей финансовой системы занята людьми с высшим специальным образованием.

НОВОСТИ АЛТАЯ

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ САНИ

Совхоз «Советская Сибирь» на базе МТМ организовал изготовление конных металлических саней. Раньше этот товар с огромным трудом приобретался на стороне. Сейчас, изготовив 14 саней, совхозные умельцы готовы принять заказы от других хозяйств.

Смоленский район.

В НАРОДНОМ ТЕАТРЕ — ПРЕМЬЕРЫ

В Романовском народном театре состоялись две премьеры.

Юношеская группа «Романтик» показала свой новый спектакль «Пять лет до Луны». В нем заняты учащиеся СПТУ-76. Детская группа «Фонарик» выступила с новой своей работой «Отряд ведет бой».

Спектакли прошли уже по просьбам рай. Их посетители с удовольствием и жонье, и взрослые зрители.

Романовский район.

На трехлетнюю заочную учебу...

На трехлетнюю заочную учебу будут приниматься вступительных экзаменов руководители всех ступеней, имеющие высшее техническое образование.

Сегодня мы отказываемся от принципа «учить всему по-прежнему», наполняем учебный процесс современным содержанием, направленным на освоение студентами фундаментальных теоретических дисциплин, научного управления. В числе новых учебных курсов — экономика — математические методы и модели в планировании и управлении, теория анализа хозяйственной деятельности, экономическое и социальное прогнозирование, технические средства АСУ.

Заочная высшая школа нуждается в дальнейшей демократизации, т.е. более глубоком развитии ее отдельных функций. Многие студенты — заочники требуют помощи, защиты, предосторожности законодательства, улучшение условий труда.

Большая проблема — удержание и переоснащение материально-технической базы, обеспечение филиала современной вычислительной техникой. Нам не обойтись без помощи отраслевых министерств, предприятий, властей на себя частичное возмещение затрат на подготовку специалистов. Речь идет прежде всего об отраслях химического комплекса, их предприятиях. В соответствии с заключенными договорами они должны оказывать нам помощь в приобретении вычислительной техники, технических средств контроля и обучения, оборудовании экономических лабораторий.

Задача коренного улучшения вечернего и заочного образования, укрепление его материально-технической базы поставлена февральским Пленумом ЦК КПСС. Филиал заочного финансово-экономического факультета — единственное в крае специализированное учебное заведение по подготовке экономистов без отрыва от производства. И сотрудничество алтайских предприятий с филиалом — взаимовыгодно.

И. ЯРОШЕНКО,
директор Алтайского филиала ВЗФЭИ, доцент.

Радикальная экономическая реформа вызвала и необходимость новых специальных — экономистов и управленцев — производством, экономическое и социальное планирование (в рамках специализации), переподготовка экономистов и социологов труда, финансы и кредит, бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности, а также по статистике. С сентября нынешнего года во ВЗФЭИ открывается ускоренная подготовка экономистов высшей квалификации по специальности «Экономика и управление производством».

Пресс-центр управления статистики сообщает

НЕ ИСПОЛЬЗУЕМ ТО, ЧТО ИМЕЕМ

В условиях полного хозрасчета и самфинансирования важную роль играет рациональное использование материально-технических ресурсов. Кроме того, от него зависит и увеличение объемов производства. Само собой разумеется, что ни о какой эффективности работы не может идти речь, если на предприятии или стройке нет надлежащего учета материальных ресурсов.

Управлением статистики и органами народного контроля проведена выборочная проверка достоверности учета ресурсов и установленного оборудования, порядка хранения товарно-материальных ценностей. Каковы же итоги? На 99 проверенных предприятий, объединений, строительных организаций и совхозов у 63 выявлены нарушения в учете и складском хранении материальных ресурсов.

К примеру, в тресте Барнаульградстрой в перечень не было включено 41 наименования различных материалов — протек черных металлов, цемент, кирпич, шлакобетон, металлические изделия и т.д. Серьезные нарушения допущены в Барнаульском монтажном управлении треста Сибметаллургмонтаж, где выявлены факты укрытия от перечисляемых ресурсов. Неучтенными оказались здесь 5 единиц неустановленного оборудования, выявлены серьезные недостатки в организации хранения материальных ценностей.

Серьезные недостатки выявлены на Барнаульском хлопчатобумажном комбинате, трикотажной фабрике, горном комбинате, ремонтно-механическом заводе треста Спец-

Рейд «Алтайской правды» и народного контроля

ТЕХНИКА: ГОТОВНОСТЬ НИЖЕ ВОЗМОЖНОЙ

Это отмечают многие участники массового рейда по ремонтным мастерским, проведенного 11 марта по инициативе «Алтайской правды» и краевого комитета народного контроля.

Новокузнецкое. Заведующий мастерской колхоза «Сибирь» С. Гончаренко не скрывает удивления. В цех для хранения лука-сева, ремонт комбайнов уже заканчивают.

В целом подготовка техники к весне ведется медленнее, чем в прошлом году. А факты свидетельствуют, что там, где занимаются с ремонтом, частенько закупают разрыв в ущерб качеству. К чему это приводит — известно. В том же колхозе «Алтай» в минувшем году было потеряно свыше 1,6 тысячи тракторных дней, 140 комбайно-дней из-за простоев по технической неисправности.

Ванкуриха. Коллектив ремонтной мастерской совхоза «Велижанский», возглавляет которой коммунист-первопоселенец Н. Казаков, закончил ремонт зерноуборочных комбайнов. На линейке готовности также весь посевной и почвообрабатывающий инвентарь.

Большой вклад вносят повара. Один из них коммунист А. Тарасов, токарь по профессии, нынешней зимой сделал три радиодетонации. Их внедрение позволяет реставрировать запальные части. В соседнем колхозе «Луковский» совершенно иное положение. Техника здесь ремонтируется медленно, производственные мощности мастерской используются не полностью. Основной причиной задержки является отсутствие главного инженера района. В мае исполняется пять лет Зоняному району, а местные ОПЛ по-прежнему существуют больше теоретиче-

ски, без складских и прочих помещений.

Камень-на-Оби. Ремонтники и инженерно-технические работники совхоза «Гонимский» выступили инициаторами за качественную и своевременную подготовку техники в районе. Хорошая материально-техническая база, узловой метод ремонта, звеньевая форма организации труда, рационализация — все это позволило вести работы по графику. Сейчас гонохвцы заняты за подготовку кормодобывающей техники.

Слаженно действуют ремонтники колхоза имени Кирова. Восстановлением комбайнов занимаются три звена, по два человека в каждом. Большую принципиальность проявляют члены комиссии по приемке техники после ремонта во главе с главным агрономом А. Коршуновым. В колхозе стремятся снизить стоимость ремонта, и это многим удается. Механикатор А. Анодинов, например, сэкономил на ремонте 241 рубль.

Но не во всех хозяйствах района восстановление сельхозтехники ведется в таком же темпе. Большое отставание от графика допущено в колхозах имени Мичурина, имени Ленина.

К общим недостаткам нынешней ремонтной работы следует отнести слабое идеологическое обеспечение, отсутствие гласности, формализм в организации соревнования. А ведь это тоже влияет на темпы и качество работы в мастерской.

Сообщения передали редакция панкрусинской газеты «ТРИБУНА ХЛЕБОРОБА», комментаторы В. СЕНЬКОВ, С. ШАВАНОВ, сотрудники газет «Строитель коммунизма» и «Юность». В. СИМОНОВ, корр. «Алтайской правды».

пани наладить работу ремонтников, только распорядиться резервами и уже завершить ремонт. Такие примеры приведены в публикациях. Вот такое умение — подчинить неблагоприятные обстоятельства своей воле, не растеряться, проявить смекалку и по-хозяйски распорядиться имеющимися возможностями — ценится всегда, а теперь, с переходом на хозрасчет, оно должно стать правилом в повседневной работе.

Весна не за горами, но время для выправления положения еще есть. Опубликован итог массового рейда, редакция направляет их для срочного принятия мер в краевой агропромышленный комитет. Ответ, конкретный и действенный, и будет тем заключительным словом, без которого рейд, проведенный «Алтайской правдой» и краевым комитетом народного контроля 11 марта, не может иметь логического завершения.

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Рейд, о дне проведения которого было объявлено в «Алтайской правде» в середине февраля, проходил под девизом: «Техника — полную готовность». Как может судить читатель по материалам, опубликованным в № 52, 53 «Алтайской правды», до такой готовности многим районам еще далеко. А времени до начала полевых работ все меньше.

Техника. Как важно в период страды знать, что она не подведет. Сколько теряется времени, труда, урожая из-за того, что агрегат больше простояет, чем сеет, кошит, молотит. Порой наблюдая такую картину: мощно, разрываем стрелом, выхлещет на хлебное поле комбайны, но через час остановился один, через два — замер другой, а вечером лучи закатного солнца представляют вам панораму поля после неведомого сражения. С чем бьется сельдь на кабах «минах» подрывається полевой агрегат хлебороба? Мины эти

— безхозяйственность, неравноразность, равнодушие и обилие деу.

В газете опубликована лишь часть сообщений о состоянии ремонтных дел. Были еще звонки, приходили телеграммы. В одной из них, поступившей из Чарынского района, говорится: «Уже год находится двигатель Д-50 в Усть-Пристанском ремпродприятии, шесть месяцев там же «ремонтуются» двигатели Д-240. Совхозы «Оберский» и «Красный партизан» желают знать их судьбу». Устьпристанцы должны срочно ответить совхозным механикаторам, «Алтайской правде» — тоже.

Большинство участников рейда сообщают, что люди, ответственные за подготовку техники, ее низкую готовность объясняют двумя причинами: наступившей осенью и лухваткой запчастей. Но почти в каждом районе есть и такие хозяйства, которым ни первая, ни вторая причины не поме-

могла целенаправленная племенная работа, проводимая на ферме. Содержатся здесь коровы черно-пестрой породы, которых скрещивают с голштино-фризами. Улучшилась и организация труда животноводов. На ферме внедрена двухсменная, и это позволило привлечь к работе опытных мастеров.

Сейчас план фермы полностью перешла на коллек-

тивный подряд. Внедрили и отауду труда от валового дохода, — рассказывает Полина Тимофеевна. — Считают, что это позволит нам работать еще лучше, добиваться более весомых результатов.

НА СНИМКЕ (слева направо) доярки П. Карнакова и А. Назарчук.

Е. ПАЛИМОВ,
Фото автора.
Тончухинский район.

ПОМОГАЕТ КОРМОЦЕХ

Достаток кормов еще не гарантирует сытной зимовки, считают специалисты совхоза «Восточный» и колхоза «40 лет Октября». В этих хозяйствах вовремя наладили корморегулирование. На Ямском отделении «Восточного», например, в большом количестве солому измельчают, смешивают с силосом, добавляя солевой раствор. В сочетании с другими видами кормов эта смесь дает хороший результат; на отделении самая высокая продуктивность стада в районе.

Кормоцех колхоза «40 лет Октября» выдает корма для всего стада животных. Молока здесь, получая больше уровня прошлого года. Добился успеха и в производстве мяса.

В. ЗАЙЦЕВ,
корр. «Алтайской правды».
Целинный район.

СВОДКА СУТОЧНОГО НАДЕЛА МОЛОКА НА КОРОВУ.

ПЕРВАЯ КОЛОНКА цифр — суточный надел на 9 марта 1988 г. ВТОРАЯ — «...» — к 1987 году (по данным крайгоскомитета, в килограммах).

Кулундский	8,6	—
Славгородский	8,4	-0,2
Пролетарский	8,3	-0,3
Первомайский	7,9	-0,4
Колыванский	7,8	-0,4
Родниковский	7,6	-0,1
Павловский	7,5	-0,3
Тавусинский	7,5	-0,1
Шелаболихинский	7,5	-0,2
Благовещенский	7,4	-0,6
Землегорский	7,3	-0,2
Хабарский	7,2	-0,2
Рубцовский	7,2	-0,3
Долгоносский	6,8	-0,3
Тончухинский	6,7	-0,8
Ильинский	6,7	-0,3
Михайловский	6,7	-0,3
Бурлинский	6,6	-0,7
Завьяловский	6,6	-0,6
Михайловский	6,6	-0,8
Егорьевский	6,5	-0,4
Смоленский	6,4	-0,5
Тальменский	6,4	-0,4
Зонянский	6,3	-0,1
Долгоносский	6,3	-0,1
Курьинский	6,2	-0,3
Носихинский	6,1	-0,6
Угловский	6,1	-0,5
Кимовский	6,1	-0,5
Рейтинский	6,1	-
Заринский	6,0	-0,6
Романовский	6,0	-0,4
Шипуновский	6,0	-0,7
Алейский	5,9	-0,1
Советский	5,8	-0,2
Троицкий	5,8	-0,1
Бавесский	5,7	-0,2
Томский	5,6	-0,1
Петровск-Завьяловский	5,6	-0,1
Залесовский	5,6	-0,1
Алтайский	5,5	-0,1
Усть-Пристанский	5,4	-0,4
Долгоносский	5,4	-0,4
Каменский	5,4	-
Волчихинский	5,4	-0,5
Благовещенский	5,3	-0,2
Целинный	5,3	-0,2
Крутихинский	5,2	-0,4
Поспелихинский	5,2	-0,3
Троицкий	5,2	-0,1
Ельцовский	5,1	-
Красноярский	5,1	-0,1
Солонешенский	4,9	-0,1
Чарынский	4,9	-0,2
Горно-Алтайский	4,7	-0,4
Зет. обл.	4,7	-0,2
Восточный	4,7	-0,2
Тончухинский	4,4	-0,2
Панкрусинский	4,4	-0,2
Красноярский	4,4	-0,2
ПО КРАЮ	6,2	-

Шаги хозрасчета

ИЩЕМ ЛУЧШИЙ ВАРИАНТ

Пять лет назад в колхозе имени Ленина стали внедрять коллективный подряд. Эффект его в том, что растут урожаи зерновых и кормовых культур, до 3,550 килограммов поднялся надой на корову.

Имени Ленина, роль планового отдела хозяйства. Теперь мы чаще являемся арбитрами в отношениях между бригадами и фермами, советниками в решении внутривидовых вопросов.

Правда, года три назад рост показателей вдруг затормозился. И хотя в договорах был пункт о выплатах коллективам до сорока процентов от суммы сэкономленных средств, они почему-то не срабатывали.

В материальные затраты включили стоимость семян, горючего и смазочных материалов, удобрений, амортизацию, текущий ремонт и прочие прямые затраты, учет и экономия которых зависят непосредственно от данного коллектива.

большую сумму премии, если бы обратили серьезное внимание на снижение затрат, повышение производительности труда. Особенно это сказалось в растениеводстве.

Экономический всеобуч

КРЕДИТ И ЕГО ФОРМЫ

Кредит при социализме представляет собой систему денежных отношений, связанных с планомерным перераспределением временно свободных денежных средств на основе возвратности и платности в целях обеспечения непрерывности общественного производства и повышения его эффективности.

Кредит при социализме представляет собой систему денежных отношений, связанных с планомерным перераспределением временно свободных денежных средств на основе возвратности и платности в целях обеспечения непрерывности общественного производства и повышения его эффективности.

Кредит при социализме представляет собой систему денежных отношений, связанных с планомерным перераспределением временно свободных денежных средств на основе возвратности и платности в целях обеспечения непрерывности общественного производства и повышения его эффективности.

Слаженность, взаимопомощь — вот отличительные черты звена ремонтников, которое действует на третьем отделении совхоза «Красная звезда».



На снимке: члены передового ремонтного звена совхоза «Красная звезда» П. Дружинин, В. Колесников и Н. Бабкин (слева направо).

Фото В. Бутурин, Шелабылинский район.

ОТ ВЕТРАЧА ЗАВИСИТ МНОГОЕ

В прошлом году новичихинские животноводы получили около двух миллионов рублей прибыли. Рентабельность отрасли составила 16 процентов. И хотя сравнительно недавно положение дел здесь было прямо противоположным, достигнутые результаты радости не принесли.

во до 17,8 центнера кормовых единиц на условную голову. Но это в будущем. А как сейчас обстоят дела в районе имеющихся запасов? В хозяйствах работают не все кормоцехи. Да и те, что действуют, в основном только смешивают сенаж или силос с измельченной соломой. Этого недостаточно.

В колхозе имени Ленина основательно подготовились к зиме, старались принять все меры для сокращения падежа. Стали практиковать холостой способ выращивания молодняка на глубокой несменной подстилке. В результате изменился микроклимат во дворах: там сухо, держится постоянная температура. Возросли привесы.

Сложно в районе с кадрами работников ветеринарной службы. Сейчас остаются свободными вакансиями на десять главных, старших ветврачей, веттехников.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

Сейчас имя Анатолия Викторовича Елдокимова хорошо известно не только в колхозе «Большинцы», но и во всем районе. А трудовая его биография началась в этом хозяйстве с 1975 года.

Сатирическим пером ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКТОР

Сегодня мы часто слышим: перестройка, экономическая реформа, а также — психологический фактор. А думаем ли о том, что понятия эти взаимосвязаны и к нам?

Один из ярких примеров, подпадающих под этот риторический вопрос, был здесь же и привел.

Потом все же договорились, что можно, оказывается, зайти трюм-четверым на арсенальный подряд это нежелательно и тем самым, исключив лишние руководители и контролеров, увеличить свои собственные доходы и доходы колхоза.

Словом, не за горами то время, когда звено звена выйдут в поле, чтобы своим высокоэффективным трудом доказать закономерность прежних успехов.

Лишь только цифра была оглашена, в зале загудели, неслучайно закричали: люди! всегда не хватало, а тут лишние. Откуда?

Вот оно, сработал психологический фактор.

Вот характерный пример. Илья Великий Отечественный войны Н. Чепуров, работавший на АТЗ, 40 лет, обратился к начальнику ЖЗУ-2 В. Казаковой по поводу замены сантехнического оборудования, поскольку дом старый, за четыре десятка лет ни разу не ремонтировался.

Внимание: опыт!

ШЛИФОВАЛЬНАЯ МАШИНА ДЛЯ СЕМЯН

В ОПХ Алтайский МИС перед посевом семян сахарной свеклы... шлифуют. Для этого из зернового блока изготовили специальную машину, в которой за счет трения на семенных клубочках обламываются неровности, выступы.

КОТЕЛ ПОД БУРЫЙ УГОЛЬ

В хозяйствах Алейского района переоборудованы для сжигания бурых углей котлы типа «Универсал», «Энергия», «НР-18». Для дутья используют любые вентиляторы производительностью не менее 4000 куб. м.час. с давлением 70—200 мм водяного столба.

ПОДСПОРЬЕ РЕМОНТНИКУ

В Крутихинском ремонтно-техническом предприятии изготовлен кран-козлы. Это работорная тренога из труб коробчатого сечения и с ручной талью грузоподъемностью до тонны.

НОЖЕХРАНИЛИЩЕ

В ОПХ «Комсомольское» Павловского района изготовлен склад для хранения ножей жатки. Это сварной вагончик, у которого с торцов сделано по две двери. Внутри в специальных пеналах зажимаются отрезанные ножи.

ЕЩЕ ОДНА ПРОФЕССИЯ «КИРОВЦА»

В Троицком объединении Агропромхоза используется мотор, сделанный на базе трактора К-701. Этим агрегатом заменяют вагоны в зоне разгрузки, отключают тупик от снега.

НА ПЛЕНУМЕ Рубовского горкома партии, где обсуждался отчет бюро о руководстве перестройкой, в числе других недостатков было отмечено, что секретари, ведущие отделы, инструкторы стали реже бывать в первичных, цеховых организациях и в партрубах.

Кредит при социализме представляет собой систему денежных отношений, связанных с планомерным перераспределением временно свободных денежных средств на основе возвратности и платности в целях обеспечения непрерывности общественного производства и повышения его эффективности.

Мнение ученого

КАК ЗДОРОВЬЕ, ПОЧВА?

Сегодня резко усилилось влияние человека на почву с помощью различных химических средств и мощной техники. Это создает угрозу качеству почвы, продукту питания и здоровью человека.

Кредит при социализме представляет собой систему денежных отношений, связанных с планомерным перераспределением временно свободных денежных средств на основе возвратности и платности в целях обеспечения непрерывности общественного производства и повышения его эффективности.

ЖАЛОБА ПО КРУГУ

обещаний, ничего не получил. Вот и вынужден был записаться на прием к первому секретарю горкома. И лишь тогда администрация АТЗ сделала все, как надо.

Кредит при социализме представляет собой систему денежных отношений, связанных с планомерным перераспределением временно свободных денежных средств на основе возвратности и платности в целях обеспечения непрерывности общественного производства и повышения его эффективности.

ЖАЛОБА ПО КРУГУ

он нашлись, стоило отчаявшимся жителям написать коллективное письмо в горком партии. Сейчас приняты меры к тому, чтобы подложить дом к инженерным сетям. И опять вопрос: зачем было порождать жалобу?

С. МИХАЙЛОВ, Советский район.

И. МАРКОВ, к. с. н., г. Рубцовск.

Н. ЛЕПОТА, сотрудник газеты «Ленинская правда», Голычицкий район.

В. БУРДАСОВ, кандидат биологических наук, зав. лабораторией физиологии растений НИИСС.

А. СКВОРЦОВ, главный инженер ЦНТИ крайагропрома.

В. БУРДАСОВ, кандидат биологических наук, зав. лабораторией физиологии растений НИИСС.

В. БУРДАСОВ, кандидат биологических наук, зав. лабораторией физиологии растений НИИСС.

В. БУРДАСОВ, кандидат биологических наук, зав. лабораторией физиологии растений НИИСС.

